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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "DEGRADO ED INCIVILTA' REGNANO IN VIA POLLENZO E VIA 
VOLVERA" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 21 OTTOBRE 
2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- i cittadini residenti nella Circoscrizione 3 segnalano una situazione di degrado, di illegalità 

e di inciviltà che sta aumentando a dismisura; 
- la nascita di tale fenomeno è dovuto dalla presenza di alcune attività commerciali che si 

occupano della vendita di beni di tipo alimentare, di bevande e di altri generi di consumo 
anche diversi da quelli alimentari come i giocattoli; 

- nello specifico, insistono due punti vendita locati ai civici 10B e 10H di via Pollenzo ed al 
civico 24 della vicinissima via Volvera aperti dalle ore 10:00 del mattino fino alle ore 
23:30/00:30 della sera; 

- i residenti lamentano una situazione ingestibile e pesante da sostenere, sono vittime di 
continui schiamazzi ed urla degli avventori dei locali che si ubriacano a qualsiasi ora del 
giorno e della notte; 

- i cittadini riferiscono di essere costretti a subire il vociferare infernale e continuo di queste 
persone e della musica ad altissimo volume proveniente dalle autoradio delle loro 
automobili a qualsiasi ora del giorno e della notte; 

- hanno paura di uscire dalle loro case e non hanno alcuna possibilità di instaurare un dialogo 
con queste persone che usualmente manifestano atteggiamenti scostanti, maleducati, 
prepotenti e violenti; 

 
RILEVATO 

 
che la zona suddetta sta diventando una discarica a cielo aperto a causa della sporcizia di ogni 
genere creata da frequentatori maleducati, dalle risse continue, dalle bottiglie di vetro e lattine di 
birra abbandonate per terra, dalle persone che urinano contro i muri delle abitazioni e che 
defecano per la strada e sui marciapiedi, dai vetri rotti depositati ovunque, dalle auto che vengono 
danneggiate. Questa situazione è allarmante e se continua a degenerare di giorno in giorno si 
potrebbe rischiare un grave problema di sicurezza pubblica; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- i proprietari dei locali non si preoccupano di allontanare i gruppi di persone che si 

aggregano davanti ai loro locali e non fanno loro ripulire la sporcizia che depositano 
ovunque disattendendo le norme previste dal Regolamento di Polizia Urbana; 

- gli interventi delle Forze dell'Ordine non sempre sono determinanti perché talvolta non 
riescono ad intervenire in tempo utile ed anche quando ciò avviene non risolvono 
definitivamente il problema che puntualmente si ripresenta non appena le volanti e/o gli 
agenti si allontanano dalla zona;    

 
INTERPELLA  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se risultano essere pervenute segnalazioni dei residenti c/o il contact center della Polizia 

Municipale e quali azioni sono state attuate; 
2) quali azioni intende intraprendere l'Amministrazione Comunale per tutelare i residenti di 

quella zona e quali sono le tempistiche; 
3) quali sono gli orari di apertura e di chiusura che dovrebbero seguire i negozi citati 

nell'interpellanza; 
4) i nominativi degli intestatari delle attività commerciali e se sono in regolare possesso della 

licenza; 
5) se risultano essere pervenute denunce di irregolarità fiscali, amministrative o di altro genere 

al Corpo di Polizia Municipale; 
6) se l'Amministrazione Comunale intende incrementare i passaggi degli agenti di Polizia 

Municipale al fine di monitorare il territorio;  
7) se l'Amministrazione Comunale prevede la possibilità di aumentare i passaggi degli 

operatori ecologici per una pulizia approfondita ed incrementare i lavaggi dei bidoni della 
spazzatura.     

 
F.to Silvio Magliano  


